

## EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit prevederilor art.79 din Legea nr.29/2000 privind sistemul național de decorații al României, această lege cadru în domeniu va fi dezvoltată printr-o lege și un regulament pentru fiecare decorație. În acord cu aceste prevederi legale, am întocmit Ordonanța privind Semnul onorific "În Serviciul Armatei" pentru ofițeri, reinstituind prin Legea nr.29/2000 privind sistemul național de decorații al României, pe care îl prezentăm alăturat. Semnul a fost instituit prin înaltul decret nr.1057 din 5 iulie 1872 și era destinat a recompensa ofițerii care au îndeplinit un serviciu nepătat în armată.

Caracterul de urgență privind adoptarea acestui act normativ este dat de faptul că, în conformitate cu prevederile Legii nr.29/2000, semnele onorifice pentru cadrele militare se instituie în locul vechiului Ordin "Meritul Militar", iar persoanele cărora li se conferă această decorație "beneficiază de prevederile Legii nr.80/1995 privind statutul cadrelor militare" (un spor ce se acordă pensionarilor militari, diferențiat în funcție de durata activității în armată).

Decorațiile conferite în raport cu vechimea în calitate de ofițer în activitate, au fost acordate fără întrerupere, indiferent de evenimentele socio-politice pe plan național. Introducerea unui element de discontinuitate, prin întârzierea inerentă a acordării decorațiilor, în cazul nepromovării acestui act normativ prin ordonanță a Guvernului ar determina, pe lângă anumite dificultăți de ordin tehnico-juridic, o stare de frustrare în rândul cadrelor militare în activitate, îndreptățite prin vechime în serviciu și rezultate meritorii să fie decorate în anul 2000 și care vor fi pensionate în acest an ca urmare a disponibilizărilor de personal în cadrul procesului de reorganizare a armatei.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului privind Semnul onorific "În Serviciul Armatei" pentru ofițeri, reînstituit prin Legea nr.29/2000 privind sistemul național de decorații al României, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

*Magur Isărescu*  
Magur Isărescu

